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MODERNÍ INTERIÉR
VYZAŘUJE HARMONII
Funkční, pohodlné, zdravé a ekologické… Co je v souladu s přírodou, je ideální i  pro člověka. Tak 
by se dal charakterizovat současný přístup k interiérovému vybavení a designu.

TE X T: J I TK A PÁ LKOVÁ / FOTO: A RCH IV F IR EM

rendy v interiérovém designu 
se nemění tak rychle jako 
například v módě, designéři 
a výrobci spíše dlouhodobě 
sledují určité směry vývoje, 
zejména v oblasti technologií. 

Designové scéně nyní dominuje snaha 
o kvalitu, pohodlí a harmonii v rozbouřeném 
světě. Seznamte se s novinkami z letošního 
veletrhu Salone del Mobile v Miláně.

Účelnost a trvanlivost
Při navrhování nábytku a interiérového 

vybavení je po desetiletí alfou a omegou jeho 
funkčnost, snaha o to, aby každý „kousek“ co 
nejlépe sloužil, se nyní pojí s ekologickými 
požadavky, důležitá je tedy co nejmenší 
spotřeba materiálu a energie na jeho výrobu 
i přepravu, maximální životnost a také 
možnost recyklace. To vede k použití vysoce 
kvalitních trvanlivých přírodních materiálů, 
jako je tvrdé dřevo, hliník, ocel, sklo, kůže, 
přírodní textilie a k navrhování nadčasových, 
případně i snadno opravitelných výrobků. 

Druhou linii představuje vývoj nových 
materiálů, které svými užitnými vlastnostmi 

a životností překonají přírodní originál. 
Snadno se opracovávají, popř. tvarují, mají 
mnohem delší životnost, jsou odolnější proti 
vlhkosti, vodě, mechanickému namáhání 
a opotřebení, chemikáliím, snadno se udržují 
atd. Nejpoužívanější v oblasti interiérového 
vybavení jsou tzv. kompaktní materiály nebo 
kompozity (odborně bývají označovány 
jako tzv. solid surface), které splňují náročné 
technické požadavky a zpravidla také umožňují 
recyklaci. Jedná se především o různé typy 
laminátů, desky na bázi karbonových vláken, 
keramiky, kompozitní materiály na minerální 

T

Moderní rostlinné a květinové dekory jsou 
„jako živé“, například keramický obklad 
Limpha na stěně zimní zahrady vypadá 
jako stěna z popínavých růží. Dodává firma 
Casalgrande Padana 

Modulární sedačka Metropol v obýváku zazáří díky 
elegantním bočnicím, které vytvářejí pohodlnou 

opěrnou plochu a jsou opatřeny metalickým 
lakem (Laurameroni)

Komoda ze série Collectionist od italské značky 
Laurameroni upoutá pozornost oválným tvarem 
a perfektním zpracováním. Má horní desku 
z leštěného mramoru a dvířka s cínovým povrchem

Knihovna Talento je sestavena na míru z dřevěných 
modulů různé velikosti, v provedení z dýhovaného 
nebo lakovaného dřeva, s různými povrchy, 
přepážkami či dvířky (www.laurameroni.it) 

Polokřesíkla Baia s podnoží z masivního dřeva 
a měkkým polstrováním evokují design 80. 
let. Spojuí jednoduchý tvar s ergonomickým 
provedením(www.bross-italy.com)

bázi apod. Pro povrchové úpravy se kromě 
osvědčené dýhy, fólií nebo lamina používají 
nové technologie na bázi cementu, kovu (tzv. 
tekuté kovy), skla a další.  

Styl, tvary, barvy a detaily 
Podobě jako módní tvůrci se i interiéroví 
designéři nechávají inspirovat tím, co vyvinuly 
předchozí generace, snaží se navazovat 
na hodnoty minulosti a vytvářet nové. Dnešní 
nábytek jako by se ohlížel do sedmdesátých 
let minulého století. Má jednoduché 
geometrické, často oválné tvary, působí 
odlehčeně až měkce. Křesla, pohovky, stoly 
či komody nesou subtilní podnože (ze dřeva 
nebo kovových trubek) a budí dojem, že se 
vznášejí v prostoru. Obývací stěny, kuchyňské 
i úložné skříňové sestavy se nabízejí ve formě 
maximálně variabilní stavebnice. Široká škála 
prvků umožňuje zařídit prakticky jakýkoliv 
prostor ze sériově vyráběných komponentů 
originálním způsobem, takřka na míru. Široká 
je i nabídka povrchových úprav a barev, takže 
i sériová výroba umožňuje vytvořit zcela 
individuální interiér (tento trend se nazývá 
personalizace).  

V apartmánu vybaveném nábytkem od italského 
výrobce Bobaldo upoutají pozornost například 
nástěnná knihovna Blabla nebo křesla Nikos, obojí se 
subtilními, ale velmi pevnými kovovými rpvky 
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Kromě prvotřídních materiálů má velký 
podíl na kvalitě nábytku perfektně promyšlený 
detail, jako jsou například trvanlivé nábytkové 
hrany, propracované vnitřky zásuvek, 
nábytkové osvětlení apod. Právě detail bývá 
často dokladem umění designéra. Ozdobou 
nábytku jsou také kombinace jednolitého 
hladkého povrchu s výraznou strukturou, 
například s kresbou mramoru, s kartáčovaným 
nebo katrovaným dřevem, pletenými 
strukturami, tekutým kovem apod.

Barevná škála vychází z neutrálních tónů šedé, 
hnědé a béžové doplněné o tlumené odstíny 
modré, zelené, olivové, vínové, starorůžové či 
hořčicově žluté. Doprovázejí je detaily či intarzie 
z kovů, převážně v matné úpravě (hliník, nikl, 
cín, bronz, měď, mosaz apod.). 

Struktura výpletu dodá jednoduše tvarovanému 
křeslu Azul atraktivní vzhled. Navrhla designérka 
Paola Navone pro Turri Design 

Masivní dřevěná postel 
Net s oblými detaily 

a čelem, které je 
vypleteno přírodní kůží, 

působí uklidňujícím 
harmonickým dojmem.  

Výrobce Turri (www.
turri.it)

Stavebnicový nástěnný systém Puzzle se skládá z nosných panelů v hliníkovém rámu, na než 
lze zavěsit police, zásuvky či kontejnery. Povrchy tvoří přírodní beton, dýha, sklo, melamin nebo 
přírodní výplet. Výhodou systému je velká variabilita a nadčasový funkční design (MisuraEmme)

Dřevěný příborník z kolekce 
Talento vyniká originálními 
dvířky s metalickým povrchem 
a plastickým „děrovaným“ 
dekorem (Laurameroni)

Design nábytkové kolekce Roma určují 
kruhové tvary, inspirované klasickou 
architekturou Věčného města. Povrchy si 
můžete vybrat z přírodního dřeva, lakovaného 
dřeva, přírodních textilií a kůže. Jídelní stůl má 
desku z růžového mramoru (Turri) 

Společnost OmniDecor se zaměřuje na výrobu 
dekorativního interiérového skla. V této oblasti 
převládá zájem o matné satinované provedení 
a „teplé“ tónování. Na foto kolekce DecorOpal
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